
 

 

 
                                                                                                                                                                                 

 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 

 

Premesso che: 

Capitale Lavoro, unica Società unipersonale della Città Metropolitana di Roma Capitale, impiega 

circa 210 lavoratori nei Servizi per l’Impiego, con contratto a Tempo indeterminato e del 

Commercio ed è presente in questi Servizi dal 2003.   

I lavoratori in questione, svolgono le stesse mansioni dei colleghi di ruolo e quindi operano in 

sostituzione di personale.  

Ad oggi non esiste alcun piano di finanziamento plausibile per questi lavoratori, visto che il Fondo 

Sociale Europeo che finanziava questi lavoratori non può essere riutilizzato, perché è destinabile 

solo a personale a Tempo determinato.  

 

SI INTERROGA LA SINDACA DELLA CITTA’ METROPOLITANA DI ROMA CAPITALE  

PER SAPERE: 

 

1. se, ha intenzione di sanare questa situazione e di stabilizzare detto personale equiparandolo 

dopo 14 anni di servizio consecutivo ai lavoratori colleghi di ruolo dei Servizi per 

l’Impiego; 

2. se è’ al corrente che la situazione dei lavoratori di Capitale Lavoro nei servizi per l’Impiego 

sia stata oggetto di ben 2 interrogazioni parlamentari ai Ministri del Lavoro Poletti ed a 

quella della Funzione Pubblica Madia  ed un parere condizionato, sempre alla Ministra; 

3. se è al corrente che i lavoratori in oggetto non sono stati regolarizzati mediante concorso 

come previsto dalla finanziaria di Prodi nel concorso della Provincia di Roma del 2008; 

4. se è al corrente che detti lavoratori non hanno beneficiato degli aumenti previsti dal CCNL 

del commercio previsti nel 2015 e 2016 

5. con quali finanziamenti  la Città Metropolitana ha intenzione di pagare i lavoratori di 

Capitale Lavoro per il 2017, in assenza di qualsiasi piano industriale in merito 

6. Se è al corrente che il management di Capitale Lavoro ha un costo complessivo di circa 

700.000 € 

 

 

Alessandro Priori 

Consigliere Città Metropolitana di Roma Capitale 
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